

Acta pendent d'aprovació

COMISSIÓ PERMANENT

Palma, 1 de desembre de 2008

Lloc: Seu de la FELIB

Començament: 12.15 hores, en segona convocatòria

Acabament: 14.00 hores

Assistents:

Sr. Joan Ferrà Martorell, batle de Puigpunyent i president

Sr. Ramon Orfila Pons, batle des Mercadal i vicepresident segon

Sr. Miquel Ensenyat Riutort, batle d'Esporles i vocal

Sr. Joan Albertí Sastre, batle de Fornalutx i vocal

Sr. Bartomeu Bonafé Ramis, tinent de batle de l'Ajuntament de Calvià i vocal

Sr. Guillem Bernat Ferrer, batle de Sóller i vocal

Sr. Vicenç Tur Martí, tinent de batle de l'Ajuntament de Maó i vocal

Sr. Martí Àngel Torres Valls, batle de Santa Margalida i vocal

Hi actua de secretària la senyora Joana Alomar Serra.

Excusen l'absència:

Sr. Miquel Ferrer Viver, batle d'Alcúdia i vicepresident primer

Ordre del dia i desenvolupament de la sessió.

1. LECTURA I APROVACIÓ DE L'ACTA ANTERIOR (9 DE SETEMBRE DE 2008)

El president sotmet a la consideració dels assistents l'acta de la sessió anterior, que s'aprova per unanimitat.

2. EL PRESIDENT INFORMA

El president informa de la proposta de crear una comissió mixta per tractar amb la Comunitat Autònoma de les Illes Balears dos temes importants: l'elaboració del futur

estatut d'autonomia local i el disseny de la participació de les entitats locals als ingressos de la Comunitat Autònoma.

Continua explicant que el procés de negociació de la Federació Espanyola de Municipis i Províncies (FEMP) i el Govern estatal es duu a terme de forma vinculant amb la negociació del finançament autonòmic. Explica que abans d'acabar l'any 2009 s'ha de crear un model de finançament local perquè, amb posterioritat, les federacions territorials de cada comunitat autònoma, en el nostre cas la FELIB, puguin negociar amb el Govern l'estatut d'autonomia local i la participació de les entitats locals als ingressos de la Comunitat Autònoma, per tal d'apropar-se al trenta-tres per cent del repartiment dels ingressos generals de l'Estat entre les tres administracions, malgrat que el primer objectiu és apropar-se a un vint per cent, ja que actualment només gaudim d'una participació d'un onze o dotze per cent.

El senyor Orfila demana quin és l'origen d'aquesta proposta.

El president contesta que la proposta prové de la FEMP, però que ell es reuní amb el senyor Miquel Nadal Moyá, director general d'Administracions Públiques, i s'acordà començar a treballar al més prest possible i enviar-li el nom dels membres de la comissió que durà a terme aquest treball, per tal de convocar una reunió amb el senyor Francesc Antich, president del Govern de les Illes Balears, i concretar una calendarització de treball. Informa que a la Federació hi ha una comissió interna d'enllaç, creada amb aquests objectius.

El senyor Orfila comenta que s'han de dedicar tots els esforços necessaris a aquest tema, i que tant sols aquest considerat individualment ja justifica per si el funcionament de la Federació.

El president informa que mantingué una reunió amb la senyora Elena Salgado, ministra d'Administracions Públiques, que l'informà que durant el mes de desembre d'enguany es publicarà un esborrany de l'estatut d'autonomia local a escala de govern estatal, per la qual cosa es podrà començar a treballar. Demana als assistents la conformitat perquè

la comissió interna d'enllaç ja creada dugui a terme aquests treballs. Comenta, també, que s'hi podria afegir un municipi més gran, com Maó o Palma. Els assistents se n'assabenten i hi donen la conformitat. La comissió de treball queda creada amb els membres següents:

- Sr. Joan Ferrà Martorell, batle de Puigpunyent i president de la Federació.
- Sr. Guillem Bernat Ferrer, batle de Sóller.
- Sr. Miquel Ensenyat Riutort, batle d'Esporles.
- Sr. Ramon Orfila Pons, batle des Mercadal.
- Sr. Joan Albertí Sastre, batle de Fornalutx.
- Sr. Vicenç Tur Martí, batle de Maó.

3. PROPOSTA D'UNIFICACIÓ PER PRESENTAR L'ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS DE LES ILLES BALEARS (AMIB).

El president comenta que s'acordà contestar la proposta feta per l'AMIB. Explica que el més important és no rompre les relacions establertes i fer una proposta alternativa. Informa que la Federació féu un gran esforç per modificar els Estatuts de la FELIB i així poder donar cabuda als membres de l'AMIB a distints càrrecs a la Federació, en el cas que hi hagi una unificació amb la Federació.

Tot seguit explica l'esborrany de proposta que s'ha elaborat.

ESBORRANY DE DOCUMENT DE CONTRAOFERTA A L'ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS DE LES ILLES BALEARS (AMIB)

Esborrany dels punts per incorporar en el document de resposta una vegada debatuts a la Comissió Permanent d'1 de desembre de 2008

1. *La modificació dels Estatuts de la Federació aprovats en data 10 d'octubre de 2008 permet l'ampliació dels diversos òrgans rectors de la Federació per tal d'**acollir noves entitats** que passin a formar part de la FELIB.*

2. *La FELIB té com a objectiu principal la defensa i la promoció del municipalisme a les Illes Balears, dins una vocació de constituir-se com a **interlocutor principal** entre les entitats locals de les Illes Balears i la resta de les entitats administratives.*

3. *En els sentits explicats, la FELIB assumeix la **representació de la totalitat** de les entitats locals de les Illes Balears, incloent-hi **tant els municipis com els consells insulars** sens perjudici de la lliure associació de les entitats locals que ho desitgin a **altres associacions** amb finalitats semblants a la FELIB.»*

El senyor Bofill explica que només es tracta d'un esborrany que intenta reflectir unes idees principals.

El senyor Orfila intervé i exposa que està d'acord amb la proposta de la Federació, però que hi afegiria dos elements concrets d'apropament. En primer lloc, per tal de trobar un consens, poder mantenir una reunió periòdica amb dos o tres membres de cada entitat i plantejar temes comuns. I, en segon lloc, poder fer convocatòries comunes, amb una primera convocatòria durant el primer trimestre de l'any 2009.

El president contesta que ell proposaria una primera convocatòria abans de les festes de Nadal, aprofitant el tema del Fons d'Inversió Local.

El senyor Orfila comenta que es tracta de trobar un motiu de reunió i recobrar la confiança.

El senyor Ensenyat demana si realment hi ha la voluntat d'apropament per part de l'AMIB.

La senyora Alomar contesta que fou l'AMIB que féu arribar a la Federació una primera proposta.

El president contesta que l'AMIB ha fet el gest d'elaborar una primera proposta i que la Federació vol fer una contraproposta.

El senyor Ensenyat confirma que l'objectiu final és mantenir la Federació i que l'AMIB s'unifiqui amb aquesta entitat.

El senyor Albertí contesta que l'objectiu de l'AMIB és quedar com a federació dels municipis de les Illes Balears, que es creï una altra federació per als consells insulars i que la FELIB sia la federació unificadora d'ambdues. Alhora comenta que, al seu parer, l'AMIB no té voluntat d'unificació amb la Federació.

El senyor Torres comenta que la Federació ha de presentar el tema com una col·laboració amb l'AMIB, però no una unificació.

El senyora Alomar explica que en aquesta legislatura hi ha un bon nivell de comunicació amb tots els municipis afiliats a l'AMIB.

El senyor Albertí proposa que hi ha d'haver converses, però que la Federació ha de mantenir el seu camí.

El senyor Bonafé reforça la idea de poder treballar conjuntament amb temes d'interès comú i així unificar esforços.

El president conclou resumint els distints punts tractats: fer saber a l'AMIB que a la Federació té un lloc, fer convocatòries comunes i intentar mantenir una trobada periòdica. Demana als assistents el consentiment per poder presentar la contraproposta a l'AMIB. Els assistents hi donen la conformitat per unanimitat.

4. PROPOSTA DE LA DGTIC PERQUÈ DES DE LA FEDERACIÓ ES PUGUIN COORDINAR LES POSSIBLES SUBVENCIONS DEL MINISTERI D'ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES

El president informa que el Ministeri d'Administracions Públiques executarà tota una sèrie de subvencions i s'ha proposat que la Federació hi col·labori donant informació.

Comenta que no ha pogut dur més informació, i demana als assistents la conformitat per poder tractar aquest tema en el proper Consell Executiu. Els assistents hi donen la conformitat.

5. ASSUMPTE DE TRÀMIT

5.1 Invitació Riskal

El president informa que els membres de la Comissió Permanent estan convidats, el proper dia 3 de desembre, a la inauguració del centre Riskal, situat a Son Serra Parera. Els assistents se n'assabenten.

5.2 Fons d'Inversió Municipal

El president dóna compte que el Govern estatal té previst un pressupost de 8.000 milions d'euros per als municipis perquè aquest facin obres de competència municipal, com ara:

- L'adequació, la rehabilitació i la millora d'espais públics urbans o de promoció industrial.
- Equipaments socials, sanitaris, educatius, culturals i esportius; equipaments o infraestructures de serveis bàsics a les xarxes viàries; de sanejament, enllumenat i telecomunicacions, i supressió de barreres arquitectòniques.
- Protecció del medi ambient i prevenció de la contaminació o estalvi i eficàcia energètica.
- Conservació del patrimoni municipal i del patrimoni històric.
- Xarxa d'aigua potable, tractament d'aigües residuals o gestió de residus urbans.
- Prevenció i serveis d'extinció d'incendis.

Continua explicant que la gestió d'aquests doblers es farà mitjançant el Ministeri d'Administracions Públiques, i que la distribució dels fons es durà a terme segons la població total de cada municipi.

El senyor Tur informa que es destinarà un total de 176,9 euros per habitant, i que no hi pot haver cap projecte que superi els cinc milions d'euros.

El senyor Ensenyat demana si els ajuntaments podran adjudicar l'obra o si ho hauran de fer les entitats locals.

El senyor Tur contesta que aquestes obres s'han d'adjudicar, que es tracta de generar llocs de feina. i els projectes no han d'estar pressupostats dins el 2009.

El president continua explicant que els projectes de les entitats locals han de començar a partir de l'11 de gener i no més tard del 13 d'abril de 2009.

El senyor Orfila informa que els projectes, sempre que no superin aquests 176.9 euros per habitant, s'aprovaran, i que el punt complicat serà quan aquest projecte superi aquestes xifres, ja que la diferència ha d'estar inclosa en els pressuposts de l'any 2009.

El senyor Ensenyat demana si hi ha algun sistema per adjudicar aquestes obres a les empreses municipals.

El senyor Bonafé contesta que hi ha un límit pressupostari per al qual no és necessari fer publicitat de l'obra, sinó que basta demanar pressuposts a distintes empreses.

El senyor Bofill explica que la nova Llei de contractes recull distinta normativa europea, i que per poder sol·licitar pressuposts a tres empreses distintes i no haver de fer publicitat, es tractaria d'un màxim de 60.000 euros més l'impost de valor afegit.

El senyor Torres comenta que seria important organitzar una jornada tècnica per aclarir dubtes i fer preguntes.

El president afirma que es podria organitzar una jornada política i tècnica juntament amb els interventors. Informa que ell, dia 3 de desembre, té una reunió a Madrid en què li facilitaran més informació. Proposa dia 9 de desembre a les 17 hores per fer la jornada tècnica. Els assistents se n'assabenten i hi donen la conformitat.

El senyor Tur comenta que cap ajuntament no pot deixar perdre ni un euro d'aquesta subvenció, i que la Federació ha de posar una voluntat total a prioritzar aquesta subvenció.

El senyor Orfila comenta que possiblement surtin més subvencions de l'Estat i que l'àmbit local és la clau per dinamitzar l'economia.

5.3 Directiva de serveis

El senyor Bofill explica que la Federació ha signat un conveni amb el Centre Balears Europa per adaptar les ordenances municipals a la normativa europea. Continua explicant que el termini d'execució d'aquesta tasca acaba el 31 de desembre de 2009, i que per poder fer-la cada entitat local ha d'emplenar una fitxa en què figuri el nombre d'ordenances municipals que té.

5.4 Col·legi d'Enginyers

El senyor Bofill informa que s'ha arribat a un acord amb el Col·legi d'Enginyers perquè les entitats locals puguin disposar d'un enginyer durant un període de quatre hores setmanals amb un cost de cinc-cents euros per part de l'ajuntament i cinc-cents euros més per part del col·legi. Continua explicant que un inconvenient serà que aquest tècnic no formarà part del cos de funcionaris de

carrera, per la qual cosa no se li podran encomanar activitats que suposin exercicis de potestat pública. Tot seguit explica que el Col·legi d'Enginyers vol fer una borsa d'enginyers i estudiar distintes propostes que facin els ajuntaments amb unes bases mínimes de selecció. Demana als assistents l'opinió que en tenen.

El president comenta que el nombre d'hores és insuficient per als ajuntaments més grans, i que els ajuntaments més petits poden mancomunar aquest servei.

El senyor Bonafé comenta que es podria arribar a un acord amb l'enginyer per fer el total de les hores setmanals de distinta manera.

El senyor Bofill explica que aquest punt s'ha d'acabar de precisar.

5.5 Endeutament de les entitats locals

El president informa que la FEMP demanà al Govern que el nivell d'endeutament de les entitats locals sigui el mateix que el de la resta d'administracions. Explica que aquesta proposta pareix que ha estat acceptada pel Govern i que permetrà que les entitats locals puguin incórrer en un dèficit excepcional del 0,2% del producte interior brut en els exercicis del 2008 i del 2009.

5.6 Pla Renove de planta hotelera

El president informa que el 19 de novembre el Govern convocà la Federació i els consells insulars per mantenir una reunió referent al Pla Renove de planta hotelera. Explica que el Govern mostrà la seva inquietud quant a la crisi turística que sofreix les Illes Balears, i pretén elaborar un esborrany de decret per agilitzar al màxim els tràmits administratius i urbanístics de les obres incloses al Pla Renove de planta hotelera. Comenta que tot d'una que aquest estigui elaborat es farà arribar a les entitats locals perquè hi facin les esmenes necessàries.

Continua explicant que a la reunió també es parlà de legalitzar totes les places turístiques no declarades, però aquest és un tema molt delicat.

El senyor Albertí comenta que no es poden beneficiar les entitats que fan les tasques de forma il·legal.

5.7 Comissió Permanent de la Mesa de Seguiment de l'Economia Balear

La senyora Alomar comenta que la Mesa de Seguiment de l'Economia Balear demanà que es nomenassin dos titulars per a la Comissió Permanent de la Mesa de Seguiment de l'Economia Balear. Proposa que aquests membres siguin els mateixos que formen ja part de la Mesa de Seguiment. Els assistents hi estan conformes, de manera que formaran part de la Comissió Permanent:

- Sr. Ramon Orfila Pons, titular
- Sr. Llorenç Brondo Jover, suplent

5.8 Consell Rector de l'Institut Balear de la Dona

La senyora Alomar explica que els representants a aquesta comissió externa han sol·licitat poder nomenar un regidor del seu ajuntament per poder assistir-hi. Els assistents se n'assabenten i hi donen la conformitat. La comissió externa queda amb els nomenaments següents:

- Sra. Isabel Juan Mercadal, regidora de l'Ajuntament de Maó, titular
- Sra. Clàudia Pons Martí, regidora de l'Ajuntament des Mercadal, suplent

5.9 Pla Hidrològic de les Illes Balears

La senyora Alomar informa que dia 12 de desembre coincideixen el Consell Executiu de la Federació amb la tercera reunió interdepartamental del Pla Hidrològic de les Illes Balears. Proposa que els qui hagin d'assistir a aquesta reunió puguin designar-hi un representant.

El senyor Orfila comenta que ell demanarà que els temes prioritaris de l'ordre del dia es tractin a primera hora, i així poder assistir a ambdós esdeveniments.

5.10 Protecció de dades del Consorci d'Informàtica Local de Mallorca

La senyora Alomar comenta que el gerent del Consorci d'Informàtica Local de Mallorca, el senyor Eugeni Losada, ha demanat si per al proper any es mantindrà la subvenció de 9.000 euros per a la protecció de dades dels municipis. Els assistents se n'assabenten i hi manifesten la conformitat.

5.11 Entrevista becaris i contractació puntual

La senyora Alomar informa que durant el dia d'avui s'han fet les entrevistes als becaris d'assessoria jurídica que han presentant el seu currículum a través de la Fundació Universitat Empresa arran d'un conveni signat amb data 4 de desembre de 2008 que ens permet contractar alumnes de la UIB per a un total de 650 hores i un cost de 318,36 euros.

Continua explicant que les taques administratives que du a terme la federació cada dia són més, i això no ens permet que el personal pugui dedicar temps a elaborar la memòria de 20è aniversari, que serà el proper dia 17 de juny. Per això, demana el vistiplau per poder contractar per a un període encara no concret la seva filla, Bárbara del Carmen Llabrés Alomar, que acaba les pràctiques de Gestió Administrativa, té la titulació en Disseny, coneix el programes que s'han d'emprar per dissenyar la memòria i està qualificada per fer aquesta tasca. Els assistents se n'assabenten i hi estan conformes.

5.12 Policia Local del municipi de Calvià

El senyor Bonafé informa que els policies municipals han de fer un reciclatge anual, però que l'Escola Balear d'Administracions Públiques (EBAP) el programa

perquè es dugui a terme durant els mesos d'estiu. Demana que se sol·liciti a l'EBAP que faci aquesta formació durant els mesos d'hivern, ja que durant els mesos d'estiu, almenys als municipis turístics, és necessària la plantilla al complet.

5.13 Direcció General de Litoral

El senyor Orfila sol·licita que la Federació demani a la Direcció General de Litoral que es faci càrrec dels cetacis, catxalots, etc. que anualment apareixen a les costes, ja que els municipis no se'n poden fer càrrec.

El senyor Bonafé opina que, a més d'enviar la sol·licitud a la Direcció General de Litoral, també se n'envii una còpia al consell insular corresponent, ja que és aquesta entitat la que té les competències dels residus.

El president informa que al municipi de Lluçmajor hi ha una empresa que fa compost natural a partir dels animals morts. Tot seguit demana als assistents la conformitat per elaborar aquesta carta i fer-la arribar a les entitats corresponents. Els assistents hi donen la conformitat.

Sense més assumptes per tractar, el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

La secretària general

Vist i plau

El president